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Тема занятия: «Теремок, в котором живут рифмы»
Цель: Ознакомление со способами образования рифмы и стихотворных текстов.
Задачи: 
Образовательные:
· Создать условия для становления умения подбирать рифмующиеся слова
· Познакомить с созданием рифмованных предложений

Развивающие:
· Стимулировать мыслительную активность через конструирование рифмованных предложений

· Способствовать развитию речевых компетенций: готовность к взаимодействию, восприятие речи героев, проговаривание речевых образцов, реагирование на просьбу педагога 

Воспитательные задачи:

· Формировать активную позицию в общении, строя отношения на основе равноправного партнерства

· Воспитывать положительную мотивацию к детскому поэтическому творчеству
Формы организации деятельности (Ф.О.): фронтальная, подгрупповая, парная, индивидуальная.
Методы (М.): объяснительно-иллюстративный, репродуктивный, частично-поисковый, практический. 
Дидактическое обеспечение: 
Демонстрационный материал: мультимедийная презентация, предметные карточки, резиновые игрушки.
Раздаточный материал: предметные карточки

Оборудование:
Медиа проектор, магнитная доска, экран

Ход занятия

	Части занятия
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	Методы, приемы, дид. материал, форма организации деятельности
	Слайд

	Вводная
	Под музыку «В гостях у сказки» педагог приветствует детей 

Мы пришли в волшебный лес, 

В нем полным полно чудес.
А вот это теремок,
Он не низок, не высок.
В этом тереме жильцы,
Ну такие молодцы,

Или даже мудрецы.
Сочинять им не лень.
Ищут рифмы целый день.

Кто же живет в тереме? (лягушка, медведь, лиса, волк, заяц, мышка)
	Обращают внимание на слайды

Дети называют героев сказки теремок
	М. репродуктивный

Ф.О. фронтальная

М. частично-поисковый 

Ф.О. фронтальная


	1 – Лес

2 – Теремок

3 – Теремок с жителями

	Основная
	Вы помните, наши жильцы-мудрецы, сочинять им не лень – целый день. А чтобы сочинять, нужно слова рифмовать

Обращает внимание на слайд, где лягушка говорит: «Помогите нам с мышкой рифмы подобрать»

Поможем?

Давайте подберем (выберем, найдем) рифмы к слову лягушка и мышка

Вот так… лягушка – ватрушка или лягушка – мальчишка?

Какие еще есть рифмы? 
На экране изображение лягушки и мышки. Между ними картинки: ватрушка, сушка, погремушка, ракушка, кружка, книжка, шишка, крышка, мальчишка

Проверяем правильность подобранных рифм

Обращает внимание на слайд, где лисичка говорит: «Хи! Хи! Хи! А я от вас Мишкину рифму спрятала»

Давайте найдем спрятанные рифмы

Что это? 

Это все…

Кто нашел Мишкину рифму?

Обращает внимание на слайд, где лисичка говорит: «Хи! Хи! Хи! А я еще свою и Зайкину  рифмы спрятала»

Предлагается выбрать карточки с изображением предметов одежды и птиц, и встать в круг. Рассмотрите, покажите и назовите свою картинку
Предлагается поменяться своими карточками
Как можно разделиться на 2 команды?

У кого картинки с изображением одежды подходите к зайке, у кого картинки с изображением птиц – к лисичке

Подойдите к столам, подберите рифму к слову лисичка и зайка

Давайте подберем еще рифмы.

На магнитной доске детям предлагается набор карточек для составления рифмованных предложений:
На ветке – шустрая синичка,

В лесу – рыжая лисичка…
Детям предлагаются карточки. Найдите пару слов, которые рифмуются, подойдите друг к другу и вместе придумайте рифмованные предложения

Поменяйтесь картинками (работа с др. парами)

Обращает внимание на слайд, где зайка говорит: «Я так умею:

В берлоге бурая пышка

На тарелке вкусный мишка»

Ребята, получилась рифма? Что необычного вы услышали?

Зайка, сочинил перевертыш!

А мы так сможем?

Давайте тоже попробуем сочинить свой перевертыш?
	Дети называют картинки на слайде и подбирают рифмы: мышка – книжка, лягушка – кружка…

Хоровое повторение с разной силой голоса
Дети перечисляют (батон, булка хлеб, пышка, круассан, кекс) - хлебобулочные изделия

Дети подбирают рифму: мишка – пышка 
1. Дети, стоя в кругу, по очереди называют свою картинку (майка, юбка, шорты, рубашка, синичка, голубь, сорока, воробей)
2. Дети передают карточку и называют новую…
Дети делятся на команды, подходят к столам и подбирают рифму к слову зайка и лисичка

Совместный подбор определений и проговаривание рифмованных предложений
Дети работают с карточками по заданию педагога

Ответы детей

Придумывают перевертыши
	М. частично-поисковый 

Ф.О. групповая

М. практический

Ф.О. фронтальная

М. практический

Ф.О. индивидуальная

М. практический

Ф.О. индивидуальная

М. практический

Ф.О. групповая, индивидуальная 

М. практический

Ф.О. групповая
М. объяснительно-иллюстративный

Ф.О. групповая

Ф.О. парная

М. практический

Ф.О. групповая

М. частично-поисковый
	4 – Лягушка

5
6
7 – Лисичка

8 – Мишка

и хлебобулочные изделия

9 – Лисичка

10 – Зайка



	Заключи-тельная
	Ребята, для кого сегодня мы не придумывали рифму?
Если у вас есть желание подобрать рифму к слову волк. А как еще волка можно назвать? 

Прикрепите магнит, к его изображению
Я дарю вам игру, она поможет вам научить ваших друзей подбирать рифмы к словам.

А вот прощальная игра (на основе лингвистической игры Джона Чиарди)

Наш терем закрывать пора

Нашли мы много рифм смешных

И много всяких всячин

И если ты запомнил их

Не зря твой день потрачен

Всем дружно на прощанье

Мы скажем… (До свидания!)

Прощание – До свидания

Что у нас получилось?
	Ответы детей

(для волка)
(волчище, волчок)

Дети по желанию прикрепляют магнит.

Ответы детей

Рифма
	
	11 – Закрытый терем
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